

不限居民用电 不限重点工业企业用电

重庆九大举措守住迎峰度夏电网安全

7月11日，市政府新闻办举行全市迎峰度夏电力保供新闻发布会。会上，市经信委有关负责人表示，按照“供需两端同向发力、内发外购并重”原则，我市将建立“2+9”电力保供体系，在供给侧、需求侧方面采取九大举措，在今年迎峰度夏期间坚决守住电网安全，不限居民用电、不限重点工业企业用电。

市经信委有关负责人介绍，在电力供给侧方面，目前我市正加大电源项目建设力度，其中重庆电厂环保迁建项目已于5月底按时建成投运，并滚动建成投运一批风光新能源发电项目，5个电网侧、21个用户侧化学储能电站项目正在有序推进，持续提高网内自主供给能力。截至目前，全市公用发电机组装机容量达到2906万千瓦，较去年同期增加221万千瓦，度夏顶峰能力较去年增加200万千瓦左右。

为确保度夏期间发供电设施安全

- | | | | |
|----------------|--|--|---|
| 电力供给侧方面 | <ul style="list-style-type: none"> ●加大电源项目建设力度 ●确保发供电设施安全稳定运行 ●拓展电煤来源确保用煤需求 | <ul style="list-style-type: none"> ●千方百计增加外购电 ●加大网内统筹调度力度 |  |
| 电力需求侧方面 | <ul style="list-style-type: none"> ●制定市场化电力需求响应方案 ●实施重点企业“白名单”制度 | <ul style="list-style-type: none"> ●组织各区县科学编制负荷管理预案 ●引导全社会节约用电 | |

稳定运行，目前我市正在组织开展发电机组检修、电网卡口重点工程改造提升、电力设施安全隐患大排查大整治、高压输电通道保护等重点工作。

在夯实电煤保障基础方面，我市持续推进深化与陕西、山西、新疆、贵州等产煤省区合作，拓展电煤来源确保用煤需求。截至7月9日，全市12家主力电厂累计进煤1624万吨，同比增长40%，电煤库存达到451万吨，增长18%，创历史新高，能够满足稳发满发需求。

此外，当前我市还在千方百计增加外购电，目前已落实度夏期间最大外购

电力546万千瓦，同比增长18.8%。同时通过加大网内统筹调度力度，预计在度夏用电高峰期可增加电量约70万千瓦。

在电力需求侧方面，我市根据企业生产用电特点，制定了市场化电力需求响应方案，方便企业安排错峰生产。目前全市已签约参与需求响应的企业9504户，较去年增加近11倍，签约响应能力较去年增加85万千瓦。同时实施重点企业“白名单”制度，确定重点保障企业1013户，按照“一企一策”要求，帮助企业科学制定度夏期间生产计划和用

电保障计划。

另外，我市还将组织各区县科学编制负荷管理预案，将4000余户保障城市运转的水电气生产经营企业，以及有特殊工艺要求的企业纳入用电“白名单”保障范围，增强极端天气应对能力，全力确保电网安全和民生用电。

在引导全社会节约用电方面，我市正在工业、商贸、机关企事业单位、交通运输、卫生健康、教育、城乡建设、社区居民等8个重点领域组织开展一系列节约用电专项活动，推广落实节约用电各种好举措、好办法。(据《重庆日报》)

重庆禁养犬种《通告》发布 10月1日起藏獒等32种犬禁养

7月12日，市农业农村委联合市公安局制定发布《重庆市禁养烈性犬、攻击性犬种类目录和大型犬标准（试行）的通告》（以下简称《通告》），10月1日起，藏獒等32种犬在一般管理区和重点管理区均禁养。

根据《通告》，禁养的32种犬为：1.藏獒；2.纽波利顿（别名：意大利獒犬、拿破仑犬）；3.巴西菲勒（别名：巴西獒犬）；4.波尔多（别名：法国獒犬）；5.杜高（别名：阿根廷獒犬）；6.英国斗牛獒犬；7.英国獒犬（别名：马士提夫）；8.中亚牧羊犬；9.高加索犬；10.西班牙加纳利犬；11.日本土佐犬；12.标准牛头梗；13.卡斯罗犬；14.韩国杜莎犬；15.美国斗牛梗；16.斯坦福斗牛梗；17.爱尔兰猎狼犬；18.比特犬；19.罗德西亚背脊犬；20.苏俄牧羊犬；21.比利时牧羊犬；22.澳大利亚牧羊犬；23.纽芬兰犬；24.可蒙犬；25.罗威纳犬；26.圣

伯纳犬；27.阿富汗猎犬；28.猎狐犬；29.猎鹿犬；30.威玛猎犬；31.波音达猎犬；32.捷克狼犬；以及具有上述犬种血统的杂交犬只。

《通告》明确，以下9种犬只在重点管理区禁养，一般管理区可以饲养。它们分别是：1.德国牧羊犬；2.重庆犬（别名：川东猎犬）；3.拳师犬；4.秋田犬；5.马犬；6.昆明狼犬；7.杜宾犬；8.大丹犬；9.大白熊犬；以及具有上述犬种血统的杂交犬只。

《通告》还明确了大型犬的标准。规定肩高（站立时肩胛骨顶端最高处垂直地面距离）超过55厘米的犬只为大型犬（不含公布的禁养烈性犬、攻击性犬）。

《通告》指出，中华田园犬（土狗）将参照大型犬进行管理。

据悉，《通告》将于2023年10月1日起正式施行。

（据《重庆日报》）

各部门多形式开展全国低碳日主题宣传活动



本报讯（记者巫秋云 王森 简易实习生王玲文/图）为进一步推进各类资源节约利用，推动形成绿色低碳的生产生活方式，连日来，区生态环境局、区机关事务局、区发展改革委、区经济信息委等部门多形式开展全国低碳日主题宣传活动。

7月12日，区生态环境保护志愿服务队总队志愿者走进俊豪中央大街广场，开展了一场主题为“积极应对气候变化，推动绿色低碳发展”的宣传活动。

活动现场，志愿者向过往市民发放印有保护生态环境的宣传手册，并结合身边的案例，普及低碳发展的理念，讲解应对气候变化、低碳生活等方面技巧。

区生态环境局相关负责人表示，将通过“理论+实践”的方式，广泛宣传低碳发展理念，在全区营造节能降碳浓厚氛围，进一步推动形成勤俭节约、合理用能的良好社会风尚。

7月12日，区机关事务局联合区发展改革委、区经济信息委组成节约用电指导小组开展“2023年全国低碳日公共机构主题日”宣传活动。



志愿者向市民普及低碳生活知识

警方热线 拉车门“开盲盒”？ 璧山警方抓获2名车内盗窃嫌疑人

不砸车，不撬锁，只需若无其事地拉一拉车门，就有可能拆出“幸运盲盒”，“拉车门”盗窃成了某些不法分子的“财富密码”。近日，璧山区公安局青杠派出所接到辖区群众严先生报警，称放在车里的办公设备被盗，损失价值9350元。接警后，民警立即赶往现场，展开了调查。

案发现场是一个开放式停车场，民警调取监控视频看到，当日0点37分左右，有2名年轻男子在停车场里来回走动，逐一拉动车门，直到拉动严先生的小车发现车未上锁。2名男子在车内和后备箱一通翻找，拿到严先生放在车里的办公设备后就离开了停车场。

通过进一步调查，民警确定了张某、戴某有重大作案嫌疑，民警循线追踪，很快锁定犯罪嫌疑人的落脚点。6月28日，派出所组

（通讯员江璜容）

穿制服的“知心姐姐” 用爱呵护未成年人成长 ——记璧山好人张耀元

“有心事，有烦恼，找‘知心姐姐’！”这句话，常常从大兴镇中小学生嘴里脱口而出，孩子们口中的“知心姐姐”，已成为广大未成年人的一个坚实心灵守护者。她就是大兴派出所民警张耀元。

作为一名80后，张耀元自参加公安工作以来，始终坚持无私奉献，乐于助人，为老百姓解决了许多难题。她通过开设个人微信工作号，利用休息时间为群众办事；还组建“百灵鸟”宣传队，深入社区宣传户籍和治安防范知识，同时制作“元来如此”政策宣传小视频，帮助老百姓解决生活难题，获得了辖区群众的一致好评。

在平时的接处警中，张耀元遇到不少有关亲子矛盾的警情，经过仔细观察，她注意到这些孩子的心理问题往往被忽视，孩子们的很多心里话不

敢给家人和老师去诉说，这些负面情绪积压到一定时间，一旦爆发，就可能对家庭和社会造成很大的影响。

“我是一名人民警察，也是一位母亲，如果能及时发现并疏导孩子们的心理问题，或许就能减少一起校园暴力。”针对青少年性格特点，张耀元查阅了大量与未成年人心理健康问题相关的资料，并策划了“树洞”口袋计划，让学生们自由选择注名或匿名，将烦恼、困难、心愿等“心事”写在纸上，装进五彩纸折成的口袋。张耀元收集这些内容，并仔细阅读后，将从中发现的问题分类梳理，与校方一起共同协商解决，多部门联动，科学有效地处理孩子们的各种问题。

了解到这些情况后，张耀元找到小花，耐心告诉她如何处理校园欺凌，给予她及时的支持和帮助。同时针对该孩子在重组家庭中缺爱的情况，张耀元还及时和孩子的监护人进行沟通，让其多关注孩子的心理健康问题，给予孩子必要的心理抚慰。

“‘树洞口袋’活动能从根源上解决来自学校、家庭等各方面的各类问

题，强化未成年人保护和心理健康教育，发现和纠正校园不良行为，并及时制止校园暴力，有效地预防和减少青少年违法犯罪，促进青少年健康成长。”张耀元介绍，从2021年活动开展至今，她和同事们共排查解决校园隐患类问题75个，家庭隐患类问题55个，心理隐患类问题51个，化解校园矛盾纠纷56起，挽救有自杀倾向的学生7名，教育感化有重点暴力倾向的学生15名。(记者 张保鹏)



节约用电小知识

电冰箱如何节电？

电冰箱应放在通风条件好，四周应保留足够空间以供散热，要远离热源，避免阳光直射。食物冷却后再放入冰箱，切勿将热腾腾的食物直接放进冰箱内，电冰箱内存储食物不宜超过容量的80%。尽量避免经常开启冰箱门，及尽量缩短冰箱的开启时间。冰箱关上时，要检查柜门缝垫圈是否紧贴机身，若损坏应立即修复，否则耗电量会增加5-15%。要及时和定期给冰箱除霜，定期给冷凝器除尘，保持冰箱内外的清洁，以免影响制冷效果，浪费电能。

（据国家电网有限公司）

遗失启事

重庆市璧山区正兴镇石院敬老院(2012年11月30日登记)的开户许可证（编号为J653008754202）原件遗失，现声明作废。

兹有璧秀苑B栋2单元业主，遗失其建设工程规划许可证，编号：建字第500120202100022号，现声明作废。

兹有体育巷61号1栋2单元业主，遗失其建设工程规划许可证，编号：建字第500120202100040号，现声明作废。

兹有文星路158号2栋1单元业主，遗失其建设工程规划许可证，编号：建字第500120202000161号，现声明作废。

兹有文星路158号2栋2单元业主，遗失其建设工程规划许可证，编号：建字第500120202000160号，现声明作废。

兹有沿河东路南段20号7栋(常乐金璧楼)业主，遗失其建设工程规划许可证，编号：建字第500120202000162号，现声明作废。

兹有一人巷21号4单元业主，遗失其建设工程规划许可证，编号：建字第500120202000159号，现声明作废。

2023年7月14日

不文明行为曝光

在暑假期间，市民出游热情高涨，区内各大公园、景区成为市民外出游玩的首选地。连日来，记者走访发现，公园、景区整体环境秩序良好，但仍可见到不文明现象的发生，十分影响城市形象。

文明旅游，不仅体现了一个城市的素质和修养，更彰显着一座城市的文明程度。希望广大市民朋友文明观景，文明旅游，共同保护好公共财产，维护好我们的城市形象，创造良好的旅游环境。图为市民带孩子在公园草坪上玩耍。

(记者杨文广 摄)



健康教育知识

夏季腹泻如何预防？

注意饮用水卫生，不饮生水。
讲究食品卫生。食物要生熟分开，避免交叉污染。
尽量少食用易带致病菌的食物，如螺丝、贝壳、螃蟹等水海产品，食用时要煮熟煮透。
生食食物一定要洗净，尽量减少生冷食品的摄入。

(区健康教育所供稿)